

丈夫瘫痪七年 妻子不离不弃撑起一个家

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

在牡丹区都司镇李桥村,有这样一位平凡而又伟大的女性,在丈夫意外重病瘫痪在床后,她连续七年守候在丈夫的病床前,对丈夫不离不弃,演绎了一段人间真情。在李桥村,说起高巧莲,村民纷纷竖起大拇指。“她是个好妻子、好母亲、好儿媳!”8月29日,牡丹晚报全媒体记者采访时,村民这样评价她。



厄运传来,感觉天都塌了

8月29日,记者驱车赶到李桥村高巧莲家。在村子中央一处幽静的农家院里,刚刚吃过午饭的高巧莲,正在给瘫痪在床的丈夫李道进做手臂按摩。

61岁的高巧莲原本有个温馨的家庭,丈夫在附近工厂打零工,一家人过得其乐融融。但是天有不测风云,2015年9月5日,一场突如其来的车祸打破了一家人的平静生活。李道进在上班途中遭遇严重车祸,因脑部出血过多做了开颅手术,虽然保住了生命,但全身没有了知觉,也不会说话。

“家里的顶梁柱倒了,以后的日子,该如何过啊!当时,我感觉天都塌了。”高巧莲向记者介绍说。

整整七年,日夜陪伴左右

“不管遇到多大苦难,只要一家人齐心,啥困难都能过得去。”这是高巧莲常说的一句话。

李道进出院后,高巧莲把孩子都赶回了各自的工作岗位,自己一个人照顾他。每天,她有洗不完的尿片、衣服、床单。平常每隔3个小时,都要帮丈夫翻身擦洗。天气好



和婆婆一起择菜



打理小菜园

的时候,她每天把丈夫的衣服被褥都晾晒一遍。“不忙的时候就帮助丈夫活动活动手脚,便于他尽快恢复。”高巧莲说。

每个晚上,高巧莲都要起床四五次为丈夫端屎倒尿。夏天还好,热了就擦擦汗,累了就坐在椅子上躺一会儿。到了冬天,刚刚躺下就要起来,穿衣也不方便,高巧莲干脆睡觉也不脱衣服,斜倚在床头眯着,丈夫一有动静就赶紧过来看看。李道进由于长期卧床不起,排便困难,她就用手指帮丈夫抠挖。孩子们要帮她,她总是说:“你们大了,也不方便,妈一个人能行……”

多年来,高巧莲全心全意地照顾着病中的丈夫,尽心尽力地撑起了多难之家。为了照顾丈夫,高巧莲几乎足不出户,总是默默地守护在丈夫身边。在她的精心照顾下,李道进面色红润,身上没有一点褥疮,意识和身体机能也在慢慢恢复。

不离不弃,七年没有回过娘家

“常年这样,你烦不烦?够不够?”偶尔有村民这样问高巧莲。高巧莲总是说:“以前他身体好的时候两个人在

一起,现在当然还要在一起,做人要讲良心,夫妻俩就是要一辈子不离不弃。”

没有豪言壮语,更多的是默默守护。为了照顾重病在床的丈夫,高巧莲七年来没有回过离家不远的娘家一趟。提起这事,高巧莲眼中满是泪水。“七年了,我没有出过门,连逢年过节都没有去过娘家,对不起自己的父母,生怕去了不让回来,中午在那里吃饭,耽误照顾他,让别人照顾他,我也不放心。”高巧莲向记者介绍说。

高巧莲和公婆住在一起,公公也是半身不遂,平常也需要人照顾。丈夫遭遇车祸之后,婆婆因受不住打击天天抹眼泪。在照顾丈夫的同时,她还要时常劝慰婆婆。“只要有我在一天,我就照顾你们一天。娘,你放心,没有过不去的坎儿,只要道进能陪着咱们,咱们就知足,希望有一天出现奇迹,让他重新站起来。”高巧莲说。

虽然家中有卧床的病人和老人,勤快的高巧莲依然每天把院子和屋子打扫得干干净净、整整齐齐,一个重病在床七年的病人家里竟然没有一点异味,家里充满了温馨的氛围。



高巧莲给丈夫按摩

暖心呵护,助离家女孩回家



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) “真的太感谢你们了,帮助我们找到了孩子,还悉心照顾她。”8月29日,市民陈先生将一面写有“无私助人献爱心 品德高尚暖人心”的锦旗送到了菏泽城际公交总部发车区康莉侠的手中,对其热心帮助女儿一事表示真挚的感谢。

8月28日上午,一个女孩在菏泽城际公交总部发车区徘徊良久,引起了工作人员的注意。工作人员上前询问得知,孩子正在寻找家人。当时工作人员以为孩子与家人走失,便带着孩子到公交车上寻找,但并没有其家人。需要发车的工作人员把女孩交给菏泽城际公交总部发车区负责人康莉侠。“当时车上并没有人认识她,女孩有些紧张,迟迟不肯说话,经过我多次耐心询问,她才说出了奶奶的电

话。”康莉侠说。

女孩说出电话号码后,康莉侠赶紧拨通电话,原来女孩并不是走失,而是与家人发生争执后,一气之下离家出走了。“孩子已经一夜没有回家了,家人急坏了,一直在寻找。”得知事情的原委后,康莉侠耐心劝说,并将孩子带到调度室等待家人。

得知女孩身无分文,前一天露宿街头因害怕一夜未眠,还没有吃任何东西。康莉侠十分心疼,赶紧买来食物为孩子充饥。

很快,孩子的父亲陈先生来到菏泽城际公交总站发车区,一把抱住女孩,父女两人相拥而泣。“你们的热心帮助我永远不会忘记,真的太感谢了!”陈先生说。

“您太客气了,我也是一位母亲,能体会到您找不到孩子的心情,孩子平安就好。”康莉侠说。

公告

2017年7月10日下午6点,在菏泽市开发区佃户屯办事处国庄村南地700米左右水闸小桥旁边捡到一名男性弃婴。姓名:国瑜航,特征:哭的声音很大,物品:一个小花裤子。请孩子的亲生父母或者其他监护人

持有效证件与菏泽市牡丹区民政局联系,联系电话:0530-5070110。联系地址:菏泽市昆明路牡丹区民政局。见报起60日内无人认领将被依法安置。

菏泽市牡丹区民政局
2022年8月31日

关于山东禾邦置业有限公司建设的建邦城小区一期1#10#14#15#楼申请退还农民工工资保证金的声明

我司建设的建邦城小区一期已于2021年12月14日取得1#10#14#15#号楼建设工程竣工验收备案证书并顺利交付业主,期间我司严格落实政府主管部门相关规定,确保了农

工工资的正常支付到位。现我司申请退还缴纳的农民工工资专户保证金。

特此声明!
山东禾邦置业有限公司
2022年8月26日

遗失声明

孟令云购买的菏泽瑞祥置业有限公司开发的,天华公馆项目19号楼1单元8002室公共维修基金收款单不慎丢失一张,金额为2972元,特此声明作废。